

Velja po pošti:
 Za celo leto naprej . . . K 26.—
 za en mesec 2.20
 za Nemčijo celoletno . . . 29.—
 za ostalo inozemstvo . . . 35.—
V Ljubljani na dom:
 Za celo leto naprej . . . K 24.—
 za en mesec 2.—
 V upravi prejemam mesečno . . . 1.80
Sobotna izdaja:
 za celo leto K 7.—
 za Nemčijo celoletno . . . 9.—
 za ostalo inozemstvo . . . 12.—

SLOVENEK

Inserati:
 Enostolpna pettivrsta (72 mm široka in 3 mm visoka ali nje prostor)
 za enkrat po 30 v
 za dva- in večkrat . . . 25,,
 pri večjih naročilih primeren popust po dogovoru.
Poslano:
 Enostolpna pettivrsta po 60 vin.
 Izhaja vsak dan, izvenemil nedelje in praznike, ob 5. uri pop.
 Redna letna priloga vozni red

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III. Rokopisi se ne vračajo; nefrankirana pisma so ne sprejemajo. — Uredniškega telefona št. 74.

Političen list za slovenski narod.

Upravništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6. — Račun poštne hranilnice avstrijske št. 24.797, ogrske 26.511, bosn.-herc. št. 7563. — Upravniškega telefona št. 188.

Cima Cista, Corno di Campo Verde, Chiesa in Strigno v naših rokah. - Zračni napadi na Latisano in Bari. - Nemški cesar odlikoval našega prestolonaslednika. - Uspehi pri Douaumontu. - Mehika proti Združ. državam.

Boj za mir.

Grey o miru.

London, 25. maja (Kor. ur.)

V spodnji zbornici so Ponsouby, Ramsay in Mac Donald opozorili na razgovore, ki sta jih imela Grey in nemški kancler z ameriškim časniki. Sklepali so, da v nemškem razgovoru ni bilo nič takega, kar bi nasprotovalo izjavam in da proti mirovnim pogajanjem ni nepremagljivih ovir. Sir Edward Grey je odgovorjal: Če bi bil on tega mnenja, da so nemška vlada, nemško javno mnenje in vojna toliko napredovali, da bi vse to moglo vlade entente miru, ki bi se dal združiti z njihovimi cilji, približati z govori o miru, tedaj bi Grey govoril na tucate govorov, toda čas za to še ni prišel. Vsi zavezniki so zavezani mirovne pogoje le skupno naznaniti in zato se še ni mogoče izjaviti o mirovnih pogojih, ki bi jih Angleška in četverosporzum mogla sprejeti, šele po posvetovanju z ostalimi.

Grey je ponovil, da v njegovi izjavi ni nič novega in je nadaljeval: Ponsouby je poudarjal, da naj niti jaz niti nemški kancler ne spravljajva na dan obdolžitev glede vzrokov vojne. Jaz se ne bojim vedno in vedno znova reči: Tej vojni bi se dalo izogniti, če bi bila sprejeta od nas predlagana konferenca. Zakaj se ni sprejelo posvetovanja? Ker dobre volje ni bilo. Ne dolgo prej se je vršila balkanska konferenca. Želim si da nemška in avstrijska vlada objavita svoja poročila o vlogi, katero smo mi igrali pri tisti konferenci. Jaz je nisem videl nikdar, pa sem vendar gotov, da je vsak tisti, ki je bil zraven, pripravljen potrditi dejstvo, da je bilo postopanje angleške vlade prožeto skozi in skozi od dobre vere.

Če je nemški kancler rekel, da bi to drugo konferenco izbrali proti Nemčiji in bi to prednost porabili za pripravo na vojno, tedaj pravim jaz, da vsled svojega postopanja v ravnokar končani konferenci pač smemo reči, da bi konferenca, kakor smo jo predlagali na predvečer vojne, bila taka, da bi jo morali z zaupanjem in dobro vero sprejeti tisti, ki so imeli izkušnje prejšnje konference. (Pritrjevanje.)

Ne morem soglašati s Ponsoubyjem, da razgovor s kanclerjem ali kanclerjev govor v prejšnjem mesecu kaže, kako voljo za mir, kar hoče Ponsouby najti v teh dveh izjavah. Če je Nemčija pripravljena za vse mirovne pogoje, ki jih naznanja poslanec, zakaj ne pove tega. Jaz sam v teh kanclerjevih govorih ne morem najti nič novega glede mirovnih pogojev. Najde pa novo stvar, namreč kanclerjevo besedo, da je bilo naše postopanje za časa aneksijske Bosne bojaželjno. To je novo in laž prve vrste je ideja, da smo mi skušali Rusijo zagnati v vojno in da smo mi rekli, da bi mi bili tudi za vojno zaradi Bosne. Naše stališče je bilo v resnici ravno nasprotno. (Pritrjevanje.)

Če pravite, da naj apeliramo na pamet ali priborimo zmagi pameti nad silo ali da naj nemškemu narodu pridigujemo: »Pamet, pamet«, tedaj pravim: Pametno ne morete z nemškim narodom govoriti toliko časa ne, dokler ga bodo pitali z lažjo in dokler ničesar ne ve o resnici. Pa nemški kancler je v zadnjem razgovoru rekel, da so tisti odgovorni za nadaljno vojno, ki nočejo sprejeti nemških mirovnih pogojev in zemljevid, na katerem je začrtan sedanji vojaški položaj, bi nam povedal, kakšni bi bili ti mirovni pogoji. Imamo pa tudi prejšnje kanclerjeve govore o značaju nemških pogojev in to so pogoji zmagovite Nemčije, ki varujejo nemške interese, na interese drugih narodov pa se ne ozirajo in bi v slučaju, da se jih sprejme, druge evropske države izročili na milost in nemilost Nemčije, če bi ta proti njim zopet začela s svojo napadalno politiko.

Otročarija je reči: ker sovražniki Nemčije nočejo sprejeti za Nemčijo ugodnih pogojev, brez ozira na svoje lastne interese, zato so oni odgovorni za nadaljevanje vojne. Tisto pa, kar je v tem trenutku bolj kot vse drugo odgovorno za nadaljevanje vojne, je dejstvo, da nemška vlada vedno in vedno pravi, da je ona dobila vojno ali da jo bo dobila prihodnji teden in da so zavezniki pobiti. Dejstvo pa je, da zavezniki niso pobiti. (Dolgotrajno glasno pritrdjevanje.) In tudi ne bodo pobiti in prvi korak k miru bi bil ta, da nemška vlada to dejstvo začne uvidevati. Če je kak zaveznik, ki bi v tem trenutku s posebno pravico smel govoriti o miru, tedaj je to vlada Francoska, na katero so Nemci že nekaj tednov napadali z vso koncentrirano silo. Junaštvo francoske armade med vojno pred Verdunom reši Francijo in tudi zaveznike. Ali je to za nas tista ura, ko naj storimo kaj drugega, kakor da se omejimo na izjavo, da smo trdno odločeni temu zavezniku pomagati z vso zadnjo našo silo? (Pritrdjevanje.)

Če ima v tem trenutku kdo pravico govoriti o miru, tedaj je to francoska vlada. Francoski predsednik je govoril in če so častnikarska poročila prava, tedaj je rekel: »Kaj bodo rekli poznejši rodovi, če si damo izmuzniti priliko, da za Francijo ustvarimo trden, trajen mir?« Tako čutimo tudi mi in s svojimi zavezniki želimo, da ta vojna obrodí za sad mir, ki ne bo trajal samo nekaj let ali za par rodov, ampak bo za bodočnost svet obvaroval pred katastrofo, kakor je ta današnja. In zato ima diplomacija v tem trenutku le to nalogo, da z ozirom na sovražnika ohrani solidarnost med zavezniki in v polni meri podpira vse potrebne vojaške in mornariške odredbe, ki jih zavezniki odredijo skupno, da vojno spravimo do one točke, ki še ni dosežena, pač pa nam zagotavlja upanje, da uresničimo trajen mir. (Glasno pritrdjevanje.)

Wilsonov govor za mir.

Berlin, 25. maja. Tukajšnji ameriški krogi sodijo, da bo Wilson s svojimi mirovnimi načrti začel šele tedaj, ko doseže kak diplomatski uspeh proti Angliji. Tudi washingtonski dobro poučeni krogi sodijo, da se bo Nemčija hotela pogajati le na podlagi praktičnih vojnih uspehov. Izstradalno vojno je treba izločiti. Tudi v Londonu so že spoznali, da ž njo ne morejo imeti uspeha. Sodijo, da bo Wilson v tem smislu uveljavil svoj vpliv pri Angliji.

Oficijozni glas k Wilsonovemu posredovanju.

Včeraj smo prinesli poročilo »Pester Lloyd«, ki pravi še to: Wilson je opomnil na postanek Združenih držav in je poudaril mednarodni značaj ameriškega izvoza proti onim, ki pravijo, da je Amerika po večini angleška. S tem je Wilson hotel ustvariti pred vsem potrebno podlago, namreč vero v mednarodno nepristranost Združenih držav.

Novo naredbe o prometu z živino.

Preskrba vojaštva in civilnega prebivalstva z mesom zahteva izredne določbe. Izkušnje med vojnim časom so nagnile vlado, da se po celi državi nakup živine za vojaštvo kakor tudi vse ostali živinski promet uredi na novi podlagi. Predno izide dotična splošna naredba za celo državo, je bilo treba za Kranjsko izdati začasne naredbe, katere je sedaj objavila c. kr. deželna vlada za Kranjsko. Ker je zadeva silno važna, hočemo v kratkem dotične vladne določbe obrazložiti.

Pri deželni vladi se je ustanovila »Deželna komisija za ureditev živinskega prometa v vojvodini Kranjski«, katera ima skrbeti za to, da se vojaštvo in civilno prebivalstvo preskrbi s klavno živino in pri tem

varujejo poljedelski in živinorejski interesi. Ta komisija bo imela določiti živino po okrajih in občinah, ki se mora oddati za klavno živino, ne da bi se poljedelstvo in živinoreja oškodovala, in sicer po kakovosti in namenu uporabe. Dalje bo imela določiti od vojaške uprave zahtevane množine klavne živine kakor tudi klavno živino, ki je potrebna za preskrbo civilnega prebivalstva. Izdelati bo morala načrt, da se ta potrebna klavna živina primerno preskrbi, in izdajati naročila radi načina dobave. Ta komisija bo izdajala tudi legitimacije za živinske nakupovalce živine.

Kot izvrševalni organ te deželne komisije se ustanovi posebna organizacija, ki nosi ime »Kranjska poslovalnica za nabavo klavne živine«. Da se omogoči delovanje te poslovalnice, je izdala deželna vlada nove naredbe, ki določajo sledeče: Splošna prepoved nakupovanja živine hoče od hiše do hiše ostane v veljavi in se tako nakupovanje dovoli samo zato upravičenim osebam. In sicer bodo smeli od hiše do hiše nakupovati živino nakupovalci za »Kranjsko deželno poslovalnico klavne živine«, ki se o tem izkažejo z na ime se glasečo izkaznico, ki jo je izdala deželna komisija za ureditev prometa z živino v vojvodini Kranjski. Dalje se dovoli nabava živine onim samoporačnikom (osebno mesarjem in vojaškim formacijam, ki se posebno določijo in se izkažejo z na ime se glasečo izkaznico deželne komisije). Da bo mogoče kmetovalcem se kljub temu preskrbeti s potrebno živino za rejo in za delo, se bo dalo dovoljenje za nakupe, a le tedaj, če predlože zanje potrdilo županstva kraja namembe, da se bo porabila živina, ki se nakupi, res za rejo in delo. To potrdilo mora občinski predstojnik stojišča kupljene živine odvzeti, ko izroči živinski potni list in ga poslati deželni komisiji. Za vsak nakup klavne živine bo torej treba legitimacijo deželne komisije, za nakup živine za rejo in delo kmetovalcem pa županovega potrdila. Vsem drugim osebam je kupovanje klavne živine hoče od hiše do hiše najstrožje prepovedano. Vladna naredba hoče tudi urediti in postaviti pod strogo nadzorstvo izvoz živine iz dežele. Pravico, izdajati živinske potne liste za govedo, ki se naj spravi preko mej kranjske dežele, se prenese na politična okrajna oblastva, ki smejo izdati take živinske potne liste samo na podlagi posebne dovolila, ki ga izda kranjska deželna vlada od primera do primera. Dotičnim prošnjam naj se predloži ogledni list živinskega oglednika.

Maksimalne cene za klavno živino se odpravijo, na mesto njih pa se vpeljejo takozvane »primerne« cene, ki naj služijo kot merilo za živinsko kupčijo. Po teh primernih cenah se bo potem tudi določilo, kaj je smatrati kot navijanje cen. In sicer se določijo kot primerne cene za vole po kakovosti 2 K 40 h do 2 K 70 h in za drugo klavno govedo po kakovosti 2 K do 2 K 40 h za vsak kg žive teže. Da bo mogoče nujnim potrebam armade in civilnega prebivalstva gladko ustreči, nalaga deželna vlada vsem organom, da morajo uradovati z največjo naglico in dati vse olajšave, ki so mogoče v okviru obstoječih zakonov in predpisov. Vladna naredba hoče preprečiti, da bi posamezniki odrekli oddajo klavne živine zaradi upanja, da bi pozneje dosegli višje cene ali iz katerihkoli drugih vzrokov, ki se v sedanjih razmerah ne morejo upoštevati. Položaj je postal tak, da ne more biti več prepuščeno prosti volji posestnika klavne živine, ali svojo govedo odda ali ne, ampak prodreti mora splošna zavest, da mora vsak to dati, kar je za skupnost potrebno. Zato se bo pri dobavi živine postopalo tudi z največjo odločnostjo in hitrostjo. Samo na ta način je

mogoče v okom priti veliki in nujni potrebi.

Kaj se zgodi, ako posestnik klavne živine ne bi hotel oddati goveda kljub temu, da ga ne potrebuje? Tedaj se bo uporabil § 4. cesarske naredbe z dne 7. avgusta 1915. in dotični živinorejec se bo prisilil, da živino odda deželni poslovalnici. V ta namen določa ces. kr. deželna vlada v sporazumu s 5. armadnim poveljstvom sledeče:

Politična okrajna glavarstva se splošno pooblaste, da dobavo v lastnem delokrogu izrečejo in izvedejo. Pooblaščenim nakupovalcem kranjske deželne poslovalnice za nabavo klavne živine, kateremu kak živinorejec noče prodati goveda, mora to najkrajšim potem pristojnemu okrajnemu glavarstvu naznaniti s prošnjo, da se ona goved, katero nakupovalec določi, posestniku odvzame. Nato bo okrajno glavarstvo takoj najkrajšim potem brzojavno izreklo, da se ima dotična goved nakupovalcu izročiti, in bo županstvu naročilo, da takoj in brezobzirno oddajo govedo tudi izpelje. Če bo potreba, bo županstvo rabilo orožniško asistenco. Tedaj se bo brez vsakega pogajanja določila cena, in če posestnik živine s to ceno ne bo zadovoljen, potem bo nakupovalec ponudni denar založil pri županstvu in goved nemudoma prevzel. Ako misli posestnik govedu, da je oškodovan, se s tem prevzem govedu nič ne odgodi in mu ostane prosta sodna pot. Vse to se ima izvršiti kar mogoče kratko in točno.

Te naredbe, ki jih je vlada spoznala v sedanjih izrednih razmerah kot potrebne, so že v veljavi. Dokler se nova organizacija za dobavo klavne živine ne uredi, bo deželni odbor po svojih zaupnikih to izvrševal.

Vojska z Italijo.

AVSTRIJSKO URADNO POROČILO.

Dunaj, 25. maja. Uradno se poroča: Zivahniješe kot zadnje dni so se bojevali v Doberdobskem odseku, pri Bovcu in na Plöcknu.

Odbili smo ponovne sovražne napade pri Peuteisteinu.

Severno od doline Sugana so vzele naše čete Cima Cista, prekoračile na več posameznih mestih potok Maso in so vkorakale v Striegen (Strigno). Južno od doline se je naša skupina, ki je prodrla čez Kempelberg, ko je premagala velike težave ozemlja in sovražen odpor, razširila proti vzhodu in zahodu; polastila se je Corno di Campoverde. Italijanske oddelke je takoj vrgla.

V dolini Brand (Vallarsa) so vzele naše čete Chiesa.

V napadalnem prostoru se je povišal naš plen še za 10 topov.

Naša pomorska letala so metala bombe na kolodvor in na vojaške naprave v Latisano.

Namestnik načelnika generalnega štaba pl. Höfer, fml.

Dogodki na morju.

Dne 24. t. m. opoldne je skupina avstrijskih povodnih letal bombardirala kolodvor, pošto postopje, vojašnice in grad v Bari z veliko bombami in z vidno dobrim uspehom in tako motila veselje slavlja v bogato z zastavami okrašenem mestu, kar se je razločno opazovalo. Obrambni ogenj baterije ni čisto nič učinkoval. Vsa letala so se vrnila nepoškodovana.

Poveljstvo mornarice.

Pour le mérite našemu prestolonasledniku. Dunaj, (K. u.) Cesar je dovolil fml. in viceadmiralu nadvojvodu prestolonasledniku Karlu Franc Jožefu, da sme nositi red Pour le mérite, ki mu ga je podelil nemški cesar.

prebivalstva. Uspeh pa je tudi dokaz za gospodarsko moč, ki more vkljub vojni zadostiti potrebam vojnega časa. Junaškim činom armade je tekom dolge vojne na fronti stala ob strani finančna pripravljenost in to bo živelo v slavi zgodovine.

Italija in pariška gospodarska konferenca.
Rim, 25. maja. (Kor. ur.) Ministrski svet je sklenil pritrditi, da se vrši pariška gospodarska konferenca ententinih vlad 5. junija in da bo Italija zastopana na njej po finančnem ministru Daneu in uradnikih njegovega carinskega oddelka, kakor tudi po uradnikih državnega in gospodarskega ministrstva.

Protiv cenzuri.

Berlin, 24. maja. (Kor. ur.) V državnem zboru so se vse stranke pritoževale nad politično cenzuro in so zahtevale, da bodi razpravljane gospodarskih ciljev prost. Zahtevali so tudi, da se sme časopise ustavljati samo z dovoljenjem kanclerja. Predlagali so zakon, da naj kancler nosi odgovornost za nevojaško cenzuro.

Razprava proti Casementu.

London, 25. maja. (K. u.) Reuter: Velika jury je potrdila odlok policijskega sodnika, da se otvori proti Casementu glavno postopanje. Rok za razpravo je določen na 26. junij.

Rusi v Perziji.

Carigrad, 25. maja. (K. u.) Delovanje Rusov v Perziji ni vojaške važnosti. Rusi so zasedli Kaser i Širin in Revanduz. S takimi podjetji skušajo Rusi obkoliti Perzijo in tako prikriti poraz katerega so doživeli na Kavkazu.

Dnevne novice.

+ **Odlikovanja.** Najvišje pohvalno priznanje so dobili: poročnik 1. dež. strelskega polka Franc Strnad, nadporočnik 5. trd. top. p. dr. jur. Ignacij Rutar in poročnik 26. dom. p. Franc Jeruzalem pri etap. delavskem oddelku št. 10. — Srebrn zaslužni križec s krono na traku hrabrostne svetinje so dobili: narednik 26. dom. p. Henrik Drexler, ognjičar 29. polj. top. p. Bernard Kelc, rač. podčastnik 25. črnovoj. pp. Franc Kristof in tit. narednik 25. dom. p. Franc Kos. — Srebrno hrabrostno svetinjo 2. vrste je dobil desetnik 26. dom. p. Jelen Franc, prideljen 37. dom. p.; predmojster Muhovec Ivan pri polj. top. bateriji št. 3/75.

+ **Oproščanje od črnovojniške službe.** Ministrstvo za deželno brambo je z odlokom zaukazalo: Civilne oblasti smejo izdajati dovoljenja črnovojnikom, da do rešitve njihovih prošanj za oproščanje ostanejo v civilnem poklicu, samo s časovno omejeno veljavo, največ za dobo 6 tednov. V posebnih izjemnih slučajih pa ima oblast, ki ima prošnjo predložiti ali se o nji izjaviti, pravico, da za oproščanje predlaganim dovoli še štiri tedne ostati v civilnem poklicu, če do pretoka prve dobe prošnja še ni bila rešena. Če tekem priznanih rokov (tedaj 6 ali 10 tednov) ne pride prošnja rešena, mora za oproščanje predlagani takoj odriniti k vojakom.

— **Na polju slave** je padel na jugozahodu nadporočnik Karl Žohar, sin tajnega svetnika in predsednika senata najvišjega sodišča Franca Žohar.

Družba Leykam Josefsthal znižala glavnico akcij. Na občnem zboru navedene družbe dne 25. t. m. se je sprejel predlog, da se zniža akcijska glavnica od 20 na 12½ milijona kron; vsaka akcija se zniža od 400 na 250 kron nominalne vrednosti.

Klanje telic in volov že pod 2 leti (dosedaj 2 in pol leti) dovoljuje izjemoma nariadenja poljedelskega ministrstva z dne 25. maja. Predpisi o dovoljenju za klanje in za prodajo za zakol ostanejo še stari v veljavi.

Kaj napravi Ogrska z letošnjo letino? »Az Usag« poroča, da je vlada sklenila zaseči vso letošnjo letino. Niti zasebniki niti društva ne bodo imela več pravice, da bi se s kupčijo iz proste roke presrbeli za lastno potrebo. Vse žito dobi vojnižitni zavod. Ta razdeli žito po celi deželi. Vlada določi občinam, v katerih mlinskih dobe moko.

— **Smrtna kosa.** V Celju je umrl višji poštni oskrbnik v pok. dr. Dominik Sartori, star 81 let. — V Novem mestu je umrl urarski mojster in posestnik Fr. Goleš, star 80 let. — V Kandiji je umrl čevljar Al. Matoh, star 30 let. — Umrla je na Grmu gospa Marija Valentinčič, vrtnarjeva žena kmetijske šole. Zapušča osem nepreskrbljenih otrok. — V Adlešičih je umrla

posestnica Marija Ban, stara 60 let. — V Podlogu na Štajerskem je umrl posestnik Fr. Zagar, star 74 let. — V Lehnu na Pohorju je umrl lesotrzec, veleposestnik Jakob Urbanc, star 66 let.

— **Nesreča z užigalno kapico.** 12letni Avgust Jelnikar, pastir pri Martinu Kogoj v Zg. Kašlju, je našel dne 24. t. m. užigalno kapico ter jo zažgal. Poškodovan mu je palec, kazalec in srednji prst na desni roki, nekoliko je opraskan tudi na obrazu. Zato ni nikdar dosti priporočeno, ne se dotikati in pobirati raznih izstrelkov, ker so vse take reči nevarne za vsakega, ki jih ne pozna.

Primorske novice.

Žalosten konec izdajalca. Preko Švice je prispelo v Trst poročilo, da je v Italiji izvršil samoumor neki Carlo Banelli iz Trsta. Vzrok je baje beda in obup nad uredničenjem izdajalskih nakan. Carlo Banelli je bil zvest pristaš kamoristične stranke, katera ga je za to poslala v mestni svet. Bil je jako premožen. V Trstu je vse polno hiš in posestev njegovih. Znan je njegov »fondo Banelli«. Tik pred vojsko z Italijo je pričel nabirati mladeniče ter jih na lastne stroške pošiljal čez mejo h Garibaldincem. Nabral jih je okoli 150. Ko so bili vsi onkraj meje, je šel tudi on za njimi. Nesel je s seboj precej denarja, katerega pa mu je kmalu zmanjkalo. Nehvaležna »odrešenica Italija« pa je mirno pustila, da je njen zvesti figlio — obupal!

Kava v Trstu. Cene kavi so padle, ker je naenkrat prišlo veliko kave kdo ve od kod na dan.

Ljubljanske novice.

Ij Vojna doklada za ljubljansko mestno uradništvo. Društvo magistratnih uradnikov je imelo včeraj v posvetovalnici mestnega magistrata izredni občni zbor, na katerem je zavzelo stališče napram stalni vojni dokladi. Zborovanja se je udeležil tudi gospod župan dr. Ivan Tavčar. Predsednik društva tržni nadzornik A. Ribnikar otvori zborovanje ter poda zgodovino prizadevanj mestnega uradništva za izboljšanje socialnega stanja v vojnem času. Za državo je prišla dunajska občina, ki je dala uslužbencem za okroglo 11 milijonov kron vojnih doklad na leto. Na vsakega Dunajčana bi prišlo obremenitve 4 K 47 v. Neprimerno manjša bi bila obremenitev mestne občine ljubljanske, če se ugotovi prošnji mestnega uradništva za stalno vojno doklado, ki naj se uvede po vzorcu dunajske občine. Na vsakega Ljubljanačana bi prišlo le nekaj čez 1 krono.

Ij Smrtna kosa. Umrla je dne 24. t. m. v deželni bolnišnici ga. Leopoldina Pohl, kontoristinja pri pogrebem društvu drž. in žel. uslužbenec ter soproga strojnega ključavničarja v pokoju Ernesta, stara šele 32 let. — Bolehala je dalj časa. Zapušča soproga in 7 nepreskrbljenih otrok. Svetila ji večna luč! — Umrla je dne 25. t. m. v deželni bolnišnici vsled otroške bolezni, davice, Ida Černič, 20 mesecev stara, hči g. Černiča, hišnega posestnika in zavarovalnega zastopnika. Naše iskreno sožalje!

Ij Na kolodvoru v Spodnji Šiški bi se bila včeraj kmalu zgodila velika nesreča. Ko je peljal na kolodvor s konjem šoto 55 let stari posestnik Jakob Škraba iz Črne vasi št. 7, je izza vogala pri skladišču nenadoma prišla lokomotiva ter njeja in konja pritisnila ob rampo pri skladišču. Poškodovan je lahko na desni roki, močne-

je pa ga je pritisnilo čez prsi; tudi konj se je precej poškodoval.

Ij Oddaja jajc. Jutri se bodo zopet oddajala jajca pri mestni aprovizaciji v cerkvi sv. Jožefa proti krušnim kartam.

Ij Opozorjamo čitatelje na oglas »Si, da - m e d« v današnji številki.

Sprejmeta se takoj

trgovski pomočnik
ter zdrav in krepak

učenec

poštenih in vglodnih staršev, pri tvrdki
Martin Plut Črnomelj, Belokranjsko. —

Košnja od 12 oralov, travnik v mestnem logu se odda.

Tozadevna pojasnila daje gospod Adolf Kordlin
Franciščanska ulica št. 4.

Šartljeva moka „HASIN“

Po velikem trudu se mi je posrečilo doseči zopet večjo množino šartljeve moke »HASIN« ter tem potom obveščam vse svoje cenj. naročnike, da se bližajo prazniki, in naj nihče ne odlašaj z naročili na zadnje dni, ker moram izvrševati vsa naročila po vrsti.

Kakor gotovo vsakemu znano, rabi se 1 zavitek za en šartelj, ne da bi bilo treba dodati kaj sladkorja, kvasa itd.

Po pošti se pošilja kot dosedaj najmanj 3 zavitke po povzetju. En zavitek stane K 1-50; 50 zavitkov po K 1-40. — Na tisoče priporočilnim pisem vsakemu na razpolago. — Prosimo takojšnjih naročil, dokler še kaj zaloga.

Razpošiljalnica

Ivan Urek

Ljubljana 4. Mestni trg 13.

Na prodaj

je po nizki ceni večji stavbinski prostor
s zelo ugodno lego ob cesti v sredini
viške župnije. Natančnejša pojasnila
daje župni urad na Viču.

Sprejme se takoj deček

ki bi imel veselje do trgovine ter primerno
šolsko izobrazbo, star 15—16 let iz Ljubljane
ali okolice. Kje, pove upravništvo
»Slovenca« pod št. 1267. Znamka za odgovor,

Išče se pridna in izurjena

ŠIVILJA

za takoj. — Poizve se pri upravi tega lista,
pod št. 1269

Cerkvenik

išče službe samo kje na deželi. Naslov pove
uprava lista pod št. 1268. (Znamka!)

Mama, daj



SIDA MEDU

ki je najcenejša in najboljša jed s kruhom. Ceneno, izborno, okusno hranilo največje vrednosti je Sida med, napravljen iz umetnega medu Vas bo presenetila. Med je bil dosedaj predrag, sedaj je lahko v vsaki hiši vedno v zalogi in se živa lahko vsaki dan, osobito kot maža za hrub namesto dragega surovega masla, s čimer se doseže jako znaten prihranek. Ena sama poskušnja Vas bo o tem prepričala. Nadomešča mnoga druga draga jedla. Vsaka gospodinja prihrani mnogo denarja. En zavojček velja 35 vinarjev. Dobiva se pri razpošiljalnici:

Josip Berdajs, Ljubljana 4, Zeljarska ulica.

6 zavojčkov Sida medu 2 kroni po povzetju ali če se pošlje donar naprej.

Oves

se nadomesti z melasnimi krmili ki jih razpošilja deželna centrala krmil v Ljubljani, Turjaški trg št. 8, v vrečah po 50 kg. Cena je 35—K za 100 kg.

Tvrđka
Gričar & Mejač
Ljubljana
Prešernova ulica št. 9

priporoča za **spomlad in poletje**

svojo dobro sortirano zalogo

oblek za gospode in dečke,

ter mične **novosti**

v konfekciji

za dame in deklice.